

आकाशवाणी मुंबई
मायमराठी बातमीपत्र – स. 10.30 वा.
23 फेब्रुवारी, 2018 – शुक्रवार

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज आठवड्याच्या भारत दौऱ्यावर आलेले कॅनडाचे प्रधानमंत्री जस्टीन ट्रुदो यांच्याशी प्रतिनिधीस्तरावर चर्चा करणार आहेत. उभय देशांच्या हिताशी संबंधित अनेक मुद्द्यांवर ही चर्चा होईल. याशिवाय विविध क्षेत्रातल्या सामंजस्य करारांवरही या चर्चेनंतर स्वाक्षऱ्या होण्याची शक्यता आहे. त्यानंतर ट्रुदो हे राष्ट्रपती भवनात राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांची भेट घेणार आहेत.

<><><><>

राज्य शासनाच्या अस्मिता योजनेचा लोगो, ॲप आणि वेब पोर्टलचा शुभारंभ काल मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते मुंबईत झाला. महाराष्ट्र सरकार, येत्या 8 मार्च पासून मासिक पाळीवेळच्या स्वच्छतेसंदर्भात जागरूकता निर्माण करण्यासाठी अस्मिता योजना सुरु करत आहे. या योजने अंतर्गत जिल्हा परिषदेच्या शाळेत शिकणाऱ्या मुलींना केवळ पाच रुपयात आठ सॅनिटरी नॅपकीन देण्यात येतील. ग्रामीण भागात उत्तम आरोग्यसेवा पुरवण्याकरता सुरु झालेल्या या योजनेकरता देणगी देण्याच्या ऑनलाईन निधीची सुरुवात ही मुख्यमंत्र्यांनी 50 मुलींना वर्षभर सॅनिटरी नॅपकीन पुरवण्यासाठी देणगी देऊन केली. तसंच महिला बालकल्याण मंत्री पंकजा मुंडे यांनी देखील 151 मुलींसाठी एक वर्षाकरता सॅनिटरी नॅपकीन पुरवण्याकरता देणगी दिली.

<><><><>

मराठी भाषा विभागातर्फे देण्यात येणारा, यावर्षाचा विंदा करंदीकर जीवनगौरव पुरस्कार प्रसिद्ध साहित्यिक मधु मंगेश कर्णिक यांना जाहीर झाला आहे. श्री. पु. भागवत स्मृती उत्कृष्ट प्रकाशन पुरस्कार पुण्याच्या वरदा प्रकाशनाला, डॉ. अशोक केळकर भाषा अभ्यासक पुरस्कार अविनाश बिनीवाले यांना तर कविवर्य मंगेश पाडगावकर भाषा संवर्धक पुरस्कार मराठी विज्ञान परिषद या संस्थेला जाहीर करण्यात आला आहे. येत्या २७ तारखेला या पुरस्कारांचं वितरण होणार असल्याची माहिती मराठी भाषा मंत्री विनोद तावडे यांनी काल पत्रकार परिषदेत दिली.

<><><><>

आशियाई बाजारातल्या सकारात्मक स्थितीच्या पार्श्वभूमीवर गुंतवणूकदारांनी खरेदीवर भर दिल्यामुळे मुंबई शेअर बाजाराच्या निर्देशांकात आज सुरुवातीच्या सत्रात १०७ अंकांनी वाढ झाली आणि तो ३३ हजार ९२६ अंकांवर पोहचला. राष्ट्रीय शेअर बाजाराचा निफ्टीही ४० अंकनी वाढून १० हजार ४२२ अंकांवर पोहचला.

चलन बाजारात आज रुपयाच्या मूल्यात १७ पैसेनी वाढ झाली आणि ते ६४ रुपये ८७ पैसे प्रति डॉलर इतकं झालं. बँकांनी डॉलर्सची विक्री केल्यामुळे रुपया वधारला.

<><><><>

जागतिक मूल्य साखळीमध्ये आपल्या वस्तूंचं महत्व वाढवणं हे सध्याच्या उद्योजकांपुढचं मोठे आव्हान असल्याचं केंद्रीय वाणिज्य आणि औद्योगिक मंत्री सुरेश प्रभू यांनी म्हटलं आहे. मुंबईत सुरु असलेल्या सातव्या ग्लोबल इकॉनॉमिक समीटचं उद्घाटन काल सुरेश प्रभू यांनी व्हिडिओ कॉन्फरन्सिंगद्वारा केलं त्यावेळी ते बोलत होते.

<><><><>

पर्यावरण कायद्याचं उल्लंघन केल्याप्रकरणी मुंबई उच्च न्यायालयानं मीरारोड पोलीस स्थानकाला भाजपाचे नगरसेवक परशुराम म्हात्रे आणि शिवसेनेच्या नगरसेविका अनिता पाटील यांना अटक करायला सांगितलं आहे. राजकारणी म्हणजे देव नाहीत आणि कायद्याच्या वर नाहीत, असं न्यायमूर्ती एस सी धर्माधिकारी आणि भारती डांगरे यांच्या पीठानं म्हटलं

आहे, तसंच एक आठवड्याच्या आत त्यांना अटक करण्याची सूचना दिली आहे. या दोनही नगरसेवकांवर बांधकामासाठी खारफुटीच्या जंगलाची तोडणी केल्याचा आरोप आहे.